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VERBALE  n° 24
SEDUTA DEL 04/06/2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno 04  (quattro)  del  mese  di giugno,  la
Commissione 7 è convocata alle ore 10:30, in presenza, presso la Sala “Firenze Capitale” di
Palazzo  Vecchio  e, secondo  quanto  previsto  dall’Art.  23  del  Regolamento  del  Consiglio
Comunale, in sede Referente, con il seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni della Presidente;
- Approvazione verbali delle sedute precedenti;
- Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 860-25 con oggetto: “Riconoscere la

campagna di al-Anfal quale atto di genocidio contro il  popolo curdo e dedicare il 14
aprile al ricordo” - Proponenti: Stefania Collesei, Renzo Pampaloni, Caterina Arciprete.
Sarà presente la Vicepresidente di Udik, Dott.ssa Eleonora Mappa;

- Esame ed espressione di  parere su Risoluzione n. 865-25 con oggetto: “Sostegno al
processo  di  pace  proposto  dal  PKK  e  da  Öcalan,  perché  la  Turchia  lo  accetti.”-
Proponente: Dmitrij Palagi 

- Varie ed eventuali.

E’ presente Monica Caiazzo per la segreteria della Commissione 7. 
E’ presente Valter Cozzi per lo streaming.

Alle  ore  10:30 sono presenti  le  Consigliere  e  i  Consiglieri:  Collesei,  Palagi,  Ciulli,  Locchi,
Milani.

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Com-
missione, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani

E’ presente, inoltre, la Vicepresidente di Udik, Dott.ssa Eleonora Mappa.

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle
ore 10:37

La Presidente Collesei porge i saluti e i ringraziamenti di rito alle Consigliere, ai Consiglieri e
all’ospite presente in sala.
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Alle ore 10:37 entra il Consigliere Sabatini (in sostituzione del Consigliere Schmidt).

La Presidente Collesei illustra l’ordine del giorno della seduta odierna.

La Presidente Collesei illustra la Risoluzione n. 860-25 con oggetto: “Riconoscere la campagna
di al-Anfal quale atto di genocidio contro il popolo curdo e dedicare il 14 aprile al ricordo” -
Proponenti: Stefania Collesei, Renzo Pampaloni, Caterina Arciprete.

Dopo l’illustrazione della Risoluzione n. 860-25, la Presidente Collesei,  lascia la parola alla
Vicepresidente di Udik, Dott.ssa Eleonora Mappa.

Prende la parola la Vicepresidente di Udik (Unione Donne Italiane e Curde), Dott.ssa Eleonora
Mappa,  per un approfondimento sul genocidio del popolo curdo:

- l’ Udik (Unione donne italiane e Kurde), riconoscendosi nei principi costituzionali e quindi
nei valori della libertà, dell'uguaglianza, della giustizia, della solidarietà e della pace ha deciso
di porre in essere iniziative e progetti di solidarietà a favore delle donne del Kurtistan Iracheno
in particolare, e dell’Iraq in generale, donne che, a seguito della dittatura di Saddam Hussein e
del progetto dell'Isis di creazione di uno stato islamico, vivono oggi situazioni di emarginazione
e di povertà, in carenza di informazioni, di esperienze formative e di tutela della salute;

Alle ore 10:41 entra il Consigliere Pampaloni.
Alle ore 10:43 entra la Consigliera Arciprete.
Alle ore 10:54 esce il Consigliere Milani.

- Gli obiettivi di Udik sono:

� Fare uscire dal silenzio e dal buio e le donne Kurde e la loro drammatica storia, dando
loro voce e volto con continuità e partecipazione.

� Sensibilizzare  le  Istituzioni  e  l'opinione  pubblica,  in  particolare  le  organizzazioni
giovanili  attraverso  le  più  diverse  forme  di  comunicazione,  alle  tematiche  e  alla
situazione delle donne Kurde e di tutte le donne che convivono sul territorio.

� Promuovere a livello nazionale la conoscenza del riconoscimento del genocidio e della
pulizia  etnica  che  ha  subìto  il  popolo  curdo,  come  il  genocidio  ANFAL  e  il
bombardamento chimico ad HALABIJA. Sono eventi occorsi  nel Kurdistan Iracheno,
non  ultimo  il  genocidio  contemporaneo  degli  Yazidi  compiuto  dal  cosiddetto  stato
islamico in Iraq.

� Scambiare e trasmettere le memorie, le culture e i vissuti tra le donne italiane, le donne
dell’Iraq e le donne curde, sulle rispettive Resistenze, sui processi di emancipazione e
sulle lotte mai finite per l'acquisizione dei diritti fondamentali.

� Orientare, informare e formare attivando processi utili allo sviluppo educativo, politico e
culturale e alla affermazione della piena dignità della persona.

Alle ore 11:06 entra il Consigliere Milani.

Palazzo Vecchio                                                                                                                                      e-mail commissione7@comune.fi.it        
Piazza della Signoria, 1                                                                                                                           http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/
50122 Firenze                                                                                      



   
STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                    Commissione Consiliare 7

DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                              Pari Opportunità, Pace, Diritti Umani, 

                                                                                                                                                                                       Relazioni Internazionali, Immigrazione           

La Presidente Collesei,  sentito il  parere favorevole dei Consiglieri,  decide di far illustrare il
secondo atto all’ordine dei lavori al Proponente.

Prende la parola il Vicepresidente Palagi, per illustrare la Risoluzione n. 865-25 con oggetto:
“Sostegno al processo di pace proposto dal PKK e da Öcalan, perché la Turchia lo accetti.”-
Proponente: Dmitrij Palagi .

Alle ore 11:10 esce il Consigliere Locchi.
Alle ore 11:11 entra il Consigliere Draghi.

Al termine dell’illustrazione, si apre il dibattito in aula, ai quali partecipano le Consigliere e i
Consiglieri: Arciprete, Palagi, Milani (che propone degli emendamenti alla Risoluzione n. 865-
25), Pampaloni, Collesei (propone degli emendamenti alla  Risoluzione n. 865-25), Draghi; il
Consigliere Ciulli chiede di sottoscrivere la Risoluzione n. 860-25, il Consigliere Palagi  chiede
di sottoscrivere la Risoluzione n. 860-25.

Terminata la discussione in aula, la Presidente Stefania Collesei accerta la presenza delle/dei
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Luca Milani
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

e  pone  in  votazione  il  seguente  atto:  Risoluzione  n.  860-25  con  oggetto:  “Riconoscere  la
campagna di al-Anfal quale atto di genocidio contro il popolo curdo e dedicare il 14 aprile al
ricordo” - Proponenti: Stefania Collesei, Renzo Pampaloni, Caterina Arciprete. 

La votazione si conclude con il seguente esito: 

ESITO: PARERE FAVOREVOLE

*sottoscrivono l’atto anche i Consiglieri Ciulli e Palagi

- Presenti 8 (otto): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi, Milani, Pampaloni, Sabatini.

- Favorevoli 6 (sei): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Milani, Pampaloni,

- Presenti non votanti 2 (due): Draghi, Sabatini.

Alle ore 11:34 esce il Consigliere Sabatini (in sostituzione del Consigliere Schmidt).
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Terminata  la  prima votazione,  la  Presidente  Stefania  Collesei  accerta  la  presenza delle/dei
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Luca Milani
Consigliere Renzo Pampaloni 

e pone in votazione il seguente atto: Risoluzione n. 865-25 con oggetto: “Sostegno al processo
di pace proposto dal PKK e da Öcalan, perché la Turchia lo accetti.”- Proponente: Dmitrij
Palagi.
La votazione si conclude con il seguente esito: 

ESITO: Parere Favorevole con emendamenti accolti dal Proponente

- Presenti 7 (sette): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi, Milani, Pampaloni.

- Favorevoli 7 (sette): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi, Milani, Pampaloni.

Al termine della seduta viene approvato  il verbale n. 23 (seduta del 28/05/2025) 

La Presidente Collesei chiude la seduta alle ore 11:42.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 11/06/2025.
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    La Segretaria               La Presidente
   Monica Caiazzo                           Stefania Collesei                  
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